

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Elfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4.50 korona, egy óra 1.50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637.
Kiadóhivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85, Telefon 856.

Elfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona, félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

Elfoglaltuk Slatinát és Rajjevót

3500 szerb fogoly. — A németek Krusevác előtt állanak. — Mindenütt visszaszorítjuk a szerbeket. — Meghíusult olasz és orosz támadások. — A bolgárok behatoltak a leskováci síkságra.

Vezérkarunk jelentése

Budapest, november 7. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Orosz hadszintér.

Visniovcykától délkeletre, a Stripa mentén és Budnotól északnyugatra csapataink erős orosz támadásokat vertek vissza. Visniovcynél ez volt a hetedik támadási kísérlet, amelyet az oroszok legutóbb négy nap alatt e harc vonal e szakasza ellen intéztek. Északkeleten egyébként nincs újság.

Olasz hadszintér.

A helyzet változatlan. Az ellenség minden arra irányuló kísérlete, hogy a San-Marino szakaszon állásainkat átörje, meghíusult.

Délkeleti hadszintér.

A montenegróiak megkísérelték, hogy a tőlük a legutóbbi napokban elfoglalt hadállásokat visszavegyék. Támadásaik meghíusultak. A Moravicza-völgyben előnyomuló osztrák-magyar hadoszlop az Ivanjicától északra fekvő magaslatok ellen intéz támadásokat. Cacaklól délkeletre az ellenséget a Glagovacki Vrh-on túl vetették. A németek Kraljevo elfoglalásakor 130 szerb löveget zsákmányoltak. A Gruza torkolatánál délkeletre küzdő cs. és kir. csapatok tegnap 500 szerbet fogtak el. Gallwitz tábornok hadserege harcok közt Kusevációl északra elérte a nyugati Morava-völgyet.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német vezérkar jelentése

Budapest, november 7. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.)

Nyugati hadszintér.

Ujabb esemény nem történt.

Keleti hadszintér.

Hindenburg tábornagy hadcsoportja:

Rigától délnyugatra és délre az oroszok löbb részleges támadását visszavertük. Dünaburg előtt, Illuxtnál és Sventen és az Ilson-tó között az ellen-

ség támadásai meghíusultak. November ötödikéről hatodikára virradó éjjelen az oroszok a Sventen-tótól északnyugatra éjszakai rajtaütéssel benyomultak állásainkba, de tegnap kiveteltük őket.

Lipót hájor herceg tábornagy hadcsoportja:

A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcsoportja:

Carloryskától északnyugatra egy visszavert ellenséges támadás alkalmával 80 orosz elfogtunk és egy géppuskát zsákmányoltunk.

Balkáni hadszintér.

Osztrák és magyar csapatok az ellenséget a Gracina-magaslatról (tizenkét kilométernyire Ivanjicától északnyugatra) visszaszorították és a nyugati Morava-völgyben Slatinán túl nyomultak előre. Kraljevo két oldalán kikényszerítettük a folyón való átkelést. Rajjevóban, amelyet heves német harc után brandenburgi csapatok foglaltak el, 130 ágyút zsákmányoltunk. Kraljevótól keletre osztrák és magyar csapatok előrenyomultak és 480 embert elfogtak. Csapataink közvetlenül Krusevác előtt állanak. Gallwitz tábornok hadserege tegnap több mint 3000 szerbet elfogott, egy új angol tábori ágyút, sok tele löszerkocsit, két élelmezési vonatot és nagymennyiségű hadanyagot zsákmányolt.

A legfelsőbb hadvezetőség.

Bolgár jelentés

Budapest, november 7. (A miniszterelnökség sajtó-osztályának távirata.) Szófiából jelentik hivatalosan november 5-én:

A megvert ellenséges hadsereget az egész fronton üldözzük. Az ellenség nagy sietséggel vonul vissza.

Nisavától északra operáló csapataink közel jutottak a Morava-völgyéhez.

Paracsin és Aleksinac között, Cuprikától északra, Vjaska falu közelében csapataink közvetlen érintkezésbe jutottak az északfelől előrenyomuló német csapatokkal.

Nist délután 3 órakor bevettük,

a visszavonuló ellenséget erőiesen üldözzük.

A bolgár Morava-vidéken operáló csapataink behatoltak a leskováci síkságra.

A Rigómezőn offenzívánk az egész vonalon tovább halad előre.

Prilepnél, Krivolkanál és Strumicánál az angol-francia offenzívát megállítottuk és az ellenséget visszavertük. Nagy veszteségeket okoztunk neki, számos foglyot ejlettünk és még meg nem állapított mennyiségű hadszert zsákmányoltunk.

A háboru hirei

Görögország, Bulgária és az entente balkáni expedíciója

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A «Vossische Zeitung» szófiai tudósítása szerint illetékes bolgár körökben kijelentették, hogy valószínűleg az a híresztelés, mintha Bulgária tiltakozott volna a görög kormánytól az entente-csapatok partraszállítása ellen. Az ilyen tiltakozás szükségtelen, mivel a bolgár hadsereg az entente csapatait máris megverte, új csapatok kihajózása pedig teljesen valószínűtlen. Különben is a kérdés forszírozása lehetetlen, mert az entente elleni háborúba sodorná Görögországot, amely azonban földrajzi fekvése miatt nem viselhet háborút. Viszont Görögország önként kijelentette, hogy a Bulgária és a központi hatalmak ellen folyó küzdelemben egyáltalán nem segíti az entente-ot.

Olasz vezérlet alatt a balkáni expedíciós csapat

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Amsterdamból jelentik: Római jelentés szerint a Szalonikiben kihajózott entente-csapatok vezérletét az olasz főhadiszállás vette át. Az angol flottát az égei-tengeren koncentrálták.

Az olasz „segítség”

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Frankofil körökben híre jár, hogy Olaszország elhatározta, miszerint csupán Görz esete után küld csapatokat Albániába.

Skuludia az új görög miniszterelnök

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: A király Skuldiát bizta meg a kormányalakítással, aki a miniszterelnökség mellett a külügyminiszterséget is vállalta. A Zaimisz-kabinet tagjai megtartották tárcáikat.

Tüntetések Szófiában

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik, hogy a bolgár főváros lakossága tegnap Nis bevételére alkalmából lelkesen tüntetett a monarchia konzulátusa előtt.

Szerbia sorsa két héten belül eldől

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: Az itt tartózkodó Tonicseff bolgár pénzügyminiszter kijelentette, reméli, hogy Nis elestével Szerbia sorsa két héten belül eldől. A pénzügyminiszter az első Berlinből Belgrádon és Nisben keresztül induló közvetlen gyorsvonattal fog hazautazni Szófiába.

A szerb visszavonulás

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: A szerb hadsereg visszavonult Prizrend felé. A központi hatalmak csapatai lassan, de feltartóztatlanul nyomulnak előre. A bolgár főhaderővel való egyesülésük minden pillanatban várható.

Zaimisz marad a görög miniszterelnök

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: Athéni távirat szerint a görög király a nála kihallgatásra jelentkező Venizeloszt nem fogadta.

Athénből jelentik: A király Zaimiszt bízza meg az új kormány megalakításával. Az új kabinet fel fogja oszlatni a kamarát.

A görög kormányválság

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik: A görög király tegnap az exminiszterekkel tanácskozott. A volt miniszterelnökök este Zaimisznál tanácskoztak. Az ülés után kijelentették, hogy a kormányválság holnap véget ér. Egyesek szerint a király Skuludiat bízza meg a kormányalakítással.

Kitchener az orosz harctéren

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik: A londoni sajtóiroda közli, hogy az angol minisztertanács kívánságára Kitchener hadügyminiszter a keleti frontra utazott.

A «Rotterdamsche Courant» londoni értesülése szerint Kitchener Egyiptom vagy India katonai főparancsnokává fogják kinevezni. A londoni «Morningpost» szerint Kitchener utóda Lord Haig-ne lenne.

Novibazár felé

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Kövess tábornoknak Cacsakból Novibazár felé előrenyomuló hadserege rövidesen találkozni fog a Kacsanik irányából Priszlinába előrenyomuló bolgár csapatokkal.

A négyes szövetség új vezérkara

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Rotterdamból jelentik, hogy Párisban meg fogják alakítani az entente új, egyesített vezérkarát.

A nisi bevonulás

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A szerbek Nisben a bolgárok bevonulása előtt felrobbantották a municiósraktárakat. A robbanások a bevonulókban nem okoztak kárt. Ugy hírlik,

hogy Nisben a bolgárok elfoglalt egy szerb lőbarnokot.

Elsüllyesztett francia gőzösök

Budapest, november 7. (Saját tudósítónktól.) Luganóból jelentik: A francia tengerezési miniszterium közli, hogy ellenséges tengeralattjárók az Atlanti-Óceánból áthaladtak a gibraltári szoroson és november negyedikén virradóra több francia gőzöst elsüllyesztettek.

Makara Lajos temetése

(Saját tudósítónktól.) Kolozsvári közönségének mély részvétele mellett, katonai pompával helyezték örök nyugalomra tegnap dr. Makara Lajos egyet. ny. r. tanár, I. oszt. főorvost. Az egyetem előcsarnokában felállított ravatala körül a gyászoló család tagjain kívül közéleti előkelőségeink és társadalmi kitűnőségeink szinte kivétel nélkül megjelentek. Gróf Bethlen Ödön kormánybiztossal az élen ott láttuk a megjelenetek soraiban Dózsa Endre cs. és kir. kamarás alispánt, dr. Haller Gusztáv polgármestert, Sekete Gábor v. b. t. t. ítélőtáblai, báró Rudnyánszky Béla törvényszéki elnököket, Sági László főgyógyász, Felszeghy Ferenc üzletvezetőt, a Vörös Kereszt részéről gróf Lázár István elnöki és gróf Teleky László pályaudvari megbízottakat, gróf Mamsberg Sándort. A helyőrség tisztikara Nemes altábornagy, Konecz vezérőrnagy és dr. Klumák vezérőrnagy köré csoportosultan vonult fel. Délután 3 órakor kezdődött a temetés, melyre ebben az időpontban érkezett meg dr. Tancs Károly e. i. rektor vezetése alatt az Egyetemi Tanács. Az egyetem tanári kara egyébként teljes számban megjelent. Az egyházi szertartást, a koszorúk egész tömegével elborított ravatal előtt dr. Hirscher József pápai praelatus, plébános végezte teljes papi segédlettel. Az orvostudomány nagy halottja felett a szertartás végeztével dr. Imre József e. i. orvoskari dékán a következő gyászbeszédet mondotta:

«Az egyetemi orvostudományi kar még nem tette le, sőt meg szokta azt a gyászt, melyet másfelhőnap óta visel lelkében egy elhalt kartársáért és ime: ismét koporsó mellett áll, hogy fájó szívvvel, gyászborult lélekkel vegyen búcsút egyik legkedvesebb társától: Makara Lajostól. Csapás-csapás után éri, nem is csupán a halál kezétől, karunkat és orvosi oktatásunk itteni ügyét, mintha valami ellenséges erő támadta volna meg és tépdésné, szaggatná tisztos épületének legerősebb oszlopait. Nagy rések támadnak, melyek láttára aggodalom támad bennünk: hogyan töltsük be azokat! De az orvosképzés ügye most nem a főgyászoló. Nem olyan társat veszítettünk, ki csak tanár volt és semmi más; nem olyant, kit egy oldaláról látni elég volna és nem olyant, kinek elvesztését egy család, egy munkakör és néhány jóbarát siralma eléggé jellemezhetné, — sokan, sokféle okból érezzük magunkat veszteseknek az ő halálakor.

Az ő immár bekövetkezett elvesztése nem volt váratlan; régóta féltünk tőle, hónapok óta tudtuk, hogy elkerülhetetlen. Elszorult szívvvel láttuk őt sorvadni és szenvedni — s eközben pontosan, változatlan időben, a megszokott rend szerint jelenni meg munkája helyén s végezni azt, mi egészséges embernek is nehéz feladat. Tanított, gyógyított, tanácsokat adott olyan állapotban, minőben más ember erőtlennül, kétségbeesetten roskadna össze és kérne segítséget;

az utolsó korszakig, ereje teljes kimerültéig állt ott, mint hű katona az őrségen, bőven szabott kötelességei helyén, dacolva ádáz ellenségével s nem adva meg magát, míg utolsó erejét orvosi munkájára nem fordította — s akkor, mint ályuggatott csatahajó, bevonta a zászlót s egy néma imádság után — elsüllyedt örökre!

Az ő betegsége és halála az igazi hősi jellemű ember elmulása volt. De mily sokkal nagyobb hőnek kell őt tartanunk, ha meggondoljuk, hogy ő orvos volt, ki saját baját is ismerte és nyíltan nézett annak szemebe; tudja, mivel van ügye s az egyenlőtlen küzdelem végét jól látta előre. Mily sokkal nagyobb hős volt ő, ha testi szenvedéseinek hozzá gondoljuk lelki szenvedéseit! Hiszen ő régen látta már, hogy az út, melyen jár, az örökké valósághoz vezet s hogy ennek kapuja már kinyitva várja őt! Az a tanár, ki e tudatban elméjét a tanításra, az az orvos, ki betegéte tudja irányítani, ki magáról megfeledkezve órákon át tudja munkája szolgálatára fordítani testelke folyvást apadó erejét, mert kötelességének ezt ismeri: az nekünk még halálával is tanítónk, mert az akarat hatalmának olyan példáját mutatja, mely az emberi lélek erejéről felfogásunkat tökéletesíti.

Ha az ő lelki erejét és nagyságát még tovább is mérni akarjuk, jusson eszünkbe, hogy ő férj és apa is volt, kit szerető, meleg családi életre vágó szive hű ragaszkodással csatolt feleségéhez, gyermekeihez. Milyen nagy kinokat kellett leküzdenie, mikor családja jövőre, a tőlük való megváltásra gondolt, de szenvedését és aggodalmait nem lehetett mutatnia!

Vaióban, tisztelt gyászoló gyülekezeti egy hős koporsója körül állunk. De ez csak egy azon jellemvonások közül, melyeket benne tiszteltünk és melyek egymással szoros összeköttetésben állanak. Ha mind összefoglaljuk, mit róla tudunk, egy szóval jellemezhetjük őt: igaz férfi volt. Ebből származik igazság-szeretete és bátor nyíltsága, őszintesége mások és önmaga hibáira nézve, ebből az a lényegében mindig gyöngéd bánásmód, melyben betegeit részesítette; a rá bízottak sorsával való egész lélekkel foglalkozás; jelleméből következik az, hogy ő csak jó orvos lehetett, hiszen jó ember volt.

Igaz férfi volt. Kötelességét, élete célját mindig hiven szolgáltta, egész lelkét adta munkájának. És ebben a munkában, az operálás sebészeti nagy feladatainak végzése közben mindig az igazságot kereste, a tapasztalatot gyűjtötte; mások és önmaga nézetét ellenőrizte; — tanításában pedig azt adta hallgatóinak, amit igaznak talált. Egykori mesterének, Kováts Józsefnek súlyos egyénisége nyomokat hagyott az ő gondolkodásán, de ez is csak azért volt lehetséges, mert gondolkodása azéhoz hasonló volt önállóságban és mélyrehatásban. Elfogulatlanul bírált és bírálatlanul nem fogadott el semmit. Ebben is az igazi orvosnak fénylő mintaképe volt. Ezt látom benne a legnagyobb és legfontosabb tulajdonságnak. A mindig önzetlen, mindig objektív, mindig a legjobbat akaró, magát nem kímélő, betegeit sem nagyinak, sem kicsinynek nem látó, hanem bennök csak a szenvedőt és annak sorsát tekintő orvos — ez a legjobb tanár, a legjobb orvos-nevelő. Ezt tartotta ő maga legfőbb, legmagasabb rendű feladatának; — egy értekezésében azt mondja, hogy az emberi társadalom vezetésében az orvost nagyobb hatáskör illeti meg, mint amilyenben része van és az orvosokat ilyen tágabb körű feladatokra kell nevelni. Igaza volt; — bár a legjobb tanító és nevelő eszköznek:

Bonckészlet
Orvosi köpeny és
Billroth felszereléseit

„EMKE” gyógyáru nagykereskedés Kolozsvár

Mátyás király-tér 12. sz.
Rikakker-kávéház mellett

orvostanhallgatók figyelmébe ajánlja az

a példának lenne fogantja azokon, kiket már ő nevelt.

A Makara Lajos gondolkodásban, munkában dus élete befejeződött. Alakja növekszik, mindig tisztább és fényesebb lesz, amint vele tovább foglalkozunk, — pedig orvosi karunk történetében ő vele majd bőven kell foglalkoznunk. Az orvos munkája nem a történelemé, de az ő hatásával még annak is kell foglalkoznia. Látom és tudom, hogy az ő élete végével munkája nem ér véget, — tovább tart betegjei emlékezetében és tanítványai munkájában.

Megválnak az ő testi maradványaitól. Bucsú veszek tőlök, mélyen megsomorodott tanártársai és az egész Kar nevében, valamint a budapesti orvoskar tanár-testület nevében is, mely gyászának itteni kifejezésével megbízott. De lelkéből, az ő férfias, nemes, magyar lelkéből, mint összetört nagy tükréből jut mindnyájunknak egy-egy darab, melyben tisztán, változatlanul láthatjuk, míg élünk, az ő lelki értékének csillogását. Áldott legyen emlékezetel!

A ravatalnál még dr. Hevesi Imre egyet. ny. rendkívüli tanár és az Orvostanhallgatók Segítő Egyesülete nevében pedig Kovács Ferenc medikus, egyesületi elnök tartottak szárnyaló bucsuztató beszédeket, melyeknek elhangzása után a koporsót a négylovas gyászhintóra tették. A menet, élén a honvéd zenekarral, indult el az egyetem épületéből, ezután jött a kivonult díszszázad, mely mögött a papság haladt. Most következett a roskadásig megrakott koszorus kocsi, közvetlen utána a gyászhintó, mely mögött a család tagjai, utánuk pedig a ravatalnál megjelent előkelőségek kísérték utolsó útján az elhunytat. A menetet egy másik díszszázad zárta be. A köztemetőig vezető úton, amerre a temetés elhaladt, a gyalogjárókon Kolozsvár részvevő polgárságának ezrei állottak sűrű sorokban.

A házsongárdi temetőben, a megásott sírnál dr. Hirschler József rövid imát mondott s ezután a koporsót elhantolták. A kivonult katonai csapatok sortűzet adtak és ezzel a tragikus sorsu dr. Makara Lajos temetése véget ért.

VÁROS ÉS MEGYE.

— **Kolozsvár közgyűlése.** Kolozsvár sz. kir. város törvényhatósági bizottsága november hó 9-én, kedden és eszeleg folytatólagosan a reá következő köznapokon, mindenkor délután négy órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. — Tárgy: A pénzügyminiszteri leirat a földgázkoncessio tárgyában.

HIREK

— **Felkérjük igen tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetése okt. hó végével lejárt, hogy azt pontosan megújítani sziveskedjenek, nehogy a szétküldésnél megssakítás történjék.**

— **A Kárpátok Óre** szoborhoz tegnap délelőtt a kolozsvári unitárius főgimnázium lelkes ifjusága vonult ki dr. Gál Kelemen igazgató és a tanári kar vezetése mellett. A tanári kar nevében dr. Gál Kelemen igazgató tartott hazafias beszédet, a főgimnázium ifjusága nevében pedig Gyula Ferenc VIII. gimnáziumi tanuló. Az ünnepélyes szögbeverés után az ifjuság elénekelt a szózatot s ezzel a szép és nagy közönség részvételével rendezett ünnepély véget ért. Az unitárius kollegium tanári kara 50 koronát, az unitárius főgimnázium ifjusága pedig 100 korona adományt juttatott a nemes célra. Ugyancsak a tegnapi napon Bárány Lukács szamosújvári örmény katolikus plébános a magyar nemzet iránti örök hálája és nagy szeretete emlékeül a nemes célra 100 koronát adományozott, mint «egyike a magyar örményeknek, kik a sok és igaztalan szenvedésen átment drága hazában békét, szeretetet, egyenlőséget és igazságot találtak.»

— **Makara Lajos halálához.** Az egyetemi tanács a következő gyászjelentést adta ki: «A kolozsvári magyar királyi Ferencz József tudományegyetem rectora és tanácsa mély fájdalommal tudatja, hogy Makara Lajos egyetemes orvosdoctor, m. kir. I. oszt. honvéd főtorzservos, a sebészet ny. r. tanára, a sebészeti klinika és műtőintézet igazgatója, az orvosi karaknak 1908—9. tanévben volt dékánja, az 1909—10. tanévben volt prodékánja, életének 54-ik, egyetemi tanárságának 11-dik esztendejében folyó évi november hó 5-én elhunyt. A megboldogultat az egyetem előcsarnokából folyó hó 7-én délután 3 órakor bucsuztatjuk el. Kolozsvárt, 1915. november 5.»

— **Hamis halálhír.** Az ifj. Sándor János elstéről elterjedt hír nem bizonyult valósnak. Ifj. Sándor Jánosnak csupán megsebesülése és fogságba jutása bizonyos.

— **Adományok a sebesültek ápolására.** A harcstérrel sebesülten vagy betegen visszaérkező harcosaink ápolásának költségeire újabb a következő adományok érkeztek be a Vörös Kereszt Egylet pénztárnokához, dr. Czikmántori Ottó ügyvédhez: Tüzes Jenőné november hóra 10 kor.; a központi iroda gyűjtőívén: Nemzeti Színház okt. 30-iki ifjusági előadásából 17 kor. 94 fill.; özv. Bedőné Bálint Erzsike sirvilágítás megváltás 10 kor.; Kőszegi Gyula novemberre 5 kor.; Merza Gyula sarkoszu megváltás 10 kor.; gróf Logothetti Alfrédné koszoru megváltás 20 kor.; Máv. «Összhang» novemberre 50 kor.; Matskássy Pál novemberre 100 kor.; Egyetem-mozgó október havi százaléka 6 kor. 38 fill.; Geszner István dohánygyári igazgató gyűjtése okt. 21—27-ig 74 kor. 02 fill.; gróf Lázár István novemberre 200 kor.; betegnyugvó állomás perselygyűjtése 15 kor. 99 fill.; báró Jósika Sámuel v. b. t. t. novemberre 400 kor.; báró Jósika Sámuelné novemberre 444 kor.; együtt 1353 kor. 33 f. Dr. F. L. 42 kor.; gróf Wass Ottilia november hóra 10 kor.; kormánybiztos úr áttett egy jegyzés mellett: Elián Viktor 10 kor.;

kir. ügyészség tagjai október hóra 9 kor.; Kerner Miklósne 8 kor.; kir. itélőtábla és kitr. főügyészség tagjai október hóra 59 kor. 14 fill.; Vályi Gáborné halottak napi koszorú megváltás 25 kor.; együtt 111 kor. 14 fillért és az «Ujság» c. lap gyűjtése 62 kor. 80 fill.; dr. Balásy Imre r. k. s.-lelkész a «Kolozsvári Élő Rózsafüzér Társulat» nevében 20 kor.; Nagy Lajos 10 kor. Az újabb beérkezett adományok összege 1619 K 27 fillér. Ehhez hozzáadva a már kimutatott 158.699 kor. 95 fillért, összes eddigi adomány 160.319 kor. 22 fillér.

— **Adomány.** Az Erdélyi Pártfogó Egyesület által létesítendő hadiárva leányotthon alapja javára dr. Deák Albert kolozsvári ügyvéd a halottak napja alkalmával, virág megváltás címen, 30 koronát adományozott.

— **A mezőgazdasági termények szállítása.** A városi tanács közli, hogy a kereskedelemügyi miniszter 69377—1915. K. M. sz. rendeletében a mezőgazdasági termények szállításához szükséges igazolványokra vonatkozó rendelkezések hatályának újabb kiterjesztése tárgyában a földmivélsügyi miniszterrel egyetértőleg a következőket rendeli: A m. kir. miniszteriumnak a buza és némely más cikk vasúton, hajón vagy gépkocsin történő szállításához szükséges igazolványok tárgyában 1915. évi március hó 17-ik napján 925—1915. M. E. szám alatt kiadott rendeletében foglalt rendelkezések megfelelően kiterjesztetnek a szárított répaszeletre, mindennemű hagymára és foghagymára.

SZINHÁZ

Heti műsor

A téli színházban:

- Hétfő: A faun. (Rajnai Gábor vendéjátékával. Bérleten kívül. Esti előadás tavalyi félhelyárral.)
 Kedd: Palika. (Ujdonság először. Rajnai Gábor vendéjátékával. Tavalyi rendes helyárral. Bérlet 55. sz. C.)
 Szerda: Palika. (2-odszor. Rajnai Gábor vendéjátékával. Leszállított helyárral. Bérlet 56. sz. D.)
 Csütörtök: Lyon Lea. (8-adszor. Leszállított helyárral. Bérlet 57. sz. A.)
 Péntek: Botcsinálta doktor és Vándorkatona. (Bérleten kívül. Rendkívül leszállított félhelyárral.)
 Szombat d. u. Bánkban. (Katona József eulkezetére. Harmadik ifjusági előadás. Rendkívüli olcsó helyárral. Előadó: Dr. Perényi József.)
 Szombat este: Végre egyedül (Operette-ujdonság, először. Leszállított helyárral. Bérlet-szűnet VII. sz. C.)
 Vasárnap d. u.: Szibill. (Rendkívül leszállított félhelyárral.)
 Vasárnap este: Végre egyedül. (Operette-ujdonság, 2-odszor. Leszállított helyárral. Bérlet 58. sz. B.)
 Hétfő: Végre egyedül. (3-adszor. Leszállított helyárral. Bérlet 59. sz. C.)

A „Végre egyedül” szombat esti bérletszűnetes bemutató előadására a bérelt páholyokat hétfő déli 12 óráig tartja fenn a pénztár a (C) bérlet részére.

Főszerkesztők:

DR. NADÁNYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF
 A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős.
 Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.
 Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda Rt.

Kolozsvári Hirlap

kiadóhivatala és nyomdája
 Ferenc József-út 85 sz. alatt van
 Telefon hívószám: 856

Hirlapelárusítókat

felvesz a Kolozsvári Hirlap kiadóhivatala

DIANA SÓSBORSZESZ

a legerősebb házi szer úgy
 belsőleg cukorra cseppenként,
 mint külsőleg bedörzsölésre.

Hatása fájdalomcsillapító,
 étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

ÁRA 60 FILLÉR.

Mindenütt kapható.

Mindenütt kapható.

Kellemes

Zamatos

ananasz-pum

1 liter üveggel..... 3 K 20 f.
 1 fél liter üveggel .. 1 K 60 f.

Eredeti csomagolású teák kimérve és
 golásu finom deka számra

Legolcsóbban beszerezhetők a

„Rózsa”-drogeriában

Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

Modern szobafestészet!

GRÁTZ

festészeti műterme
Kolozsvár
Fehérbárány-palota.
Telefon 749.

A helyi kereskedelmi és iparkamara ajánlása folytán a budapesti technológián rendezett modern szobafestés, mázó és fényező tanfolyamon részt vettem. Műtermem ezen ágakkal kibővíttem. Vállalok modern szobafestést, mázóást, fényezést, valamint fürdőkádaknak zománcozását beégetéssel.

Fürdőkádak zománczozása beégetéssel.

URÁNIA

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Előadások kezdete hétköznapokon
5. fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Hétfőn és kedden.

Az idei évad egyik legmeghatóbb, legönyörűbb film-ujdonsága:

Letört rózsák.

Szerdán és csütörtökön:

A legkacagtatóbb, legpompásabb bohózat-ujdonság:

Az amerikai nagybácsi.

Rendes helyárák:

(jegyadóval együtt):

Páholy	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.

Szinkör-Mozgó

Előadások kezdete hétköznapokon:

5 órakor
fél 7 órakor
8 órakor
fél 10 órakor

Előadások kezdete ünnep- és vasárnapokon:

fél 3 órakor
4 órakor
fél 6 órakor
7 órakor
fél 9 órakor
10 órakor

Műsor.

Hétfőn:

Utóljára látható Kolozvárott ASTA NIELSEN legújabb alakítása:

A kóbor leány

Főszereplő: Asta Nielsen.

Kedden, Szerdán és Csütörtökön.

Az alagut.

Két órás előadások! Rendes helyárák!
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor!

FONTOS FIGYELMEZTETÉS!

A ki az előrelátható torlódást kikerülni óhajtja, az saját érdekét szolgálja, ha a kora délutáni (3, vagy 5 órakor kezdődő) előadások valamelyikét nézi meg!

Pénteken és szombaton:

A legcsodásabb, legfinomabb film-ujdonság, a Nordisk-gyár legújabb remeke:

A rab asszony

Vasárnap.

Az idei éva egyik legnagyobb sikerű film-ujdonsága:

Az örök átok.

Rendes helyárák:

Páholyülés	1 korona.
Földszinti ülőhely	60 fillér.
I. erkélyülés	40 fillér.
II. erkélyülés	30 fillér.

Apró hirdetések.

VÖRÖSHAGYMA, foghagyma, dughagyma, édes nemes torma, petrezselyemgyökér, sárgarépa, paszternák, celler, továbbá csiraképes hagymamag, petrezselyemmag, sárgarépmag, tarhonya, stb. a legolcsóbb napi áron kapható. — Árak kérdezősködés. Postán bérmentve utánvétellel szállítok: 5 kgr. vöröshagymát 6.— K. — 5 kgr. foghagymát 14 — K. — édes nemes tormát 6.50 K. — 5 kgr. kerek dughagymát 21.— K. 5 kgr. hoszúkás dughagymát (máki) 22.— K. — 5 kgr. petrezselyemmagot 20.— K. — 5 kgr. sárgarépa magot 32.— K.-ért. Weisz Dezső Makó. 8458

A harmadik magyar hadikölcsön

jegyzetelésére feleink összes betétjeit kívánásukra folyósítjuk :-: A kötvényekre a legkiválóbb feltételek mellett a legmagasabb kölcsönt nyújtjuk. :-: Jegyzéseket november 17-ig elfogadjuk.

MAGYAR LESZÁMÍTÓ ÉS PÉNZVÁLTÓBANK
ERDÉLYRÉSZI FŐKOSZTÁLYA KOLOZSVÁR,
MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 29. SZ.

EGYETEM-MOZGÓ

Előadások kezdete hétköznapokon
5, fél 7, 8 és fél 10 órakor.

Előadások kezdete vasár és ünnepnapokon:
fél 3, 4, fél 6, 7, fél 9 és 10 órakor.

Műsor.

Hétfőn:

Utóljára látható:

A sors hajótöröttei.

Kedden és szerdán:

Psilander legújabb, legragyogóbb alakítása:

A gavallér.

Figyelem! Az előadások 5 órakor kezdődnek és folytatólagosak!
Psilander legújabb alakítása!

Szerdán:

Csak egy napig látható nagyszabású, csodás film-ujdonság:

Szentivánéji álom.

Rendes helyárák:

jegyadóval együtt

Páholy ülés	1 korona.
Zártszék	60 fillér.
I. hely	40 fillér.
II. hely	30 fillér.
Ruhatar	6 fillér.
Műsor	6 fillér.